

पावर ग्रिड कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड

(भारत सरकार का सद्यम)

POWER GRID CORPORATION OF INDIA LIMITED

(A Government of India Enterprise)

आई.एस.ओ 9001,2015 प्रमाणित कंपनी • ISO 9001:2015 Certified Company महारत्न कंपनी • A Maharatna Company

पश्चिम क्षेत्र - I WESTERN REGION - I

दवारा:- रजिस्टर्ड पोस्ट/पावती

संदर्भ संख्या: प.क्षे.पा.प्र.-1/सी.पी.आई.ओ/ 📣 🌣 🖣

दिनांक: 14.12.2023

To/प्रति,

Falegaonkar Vishwanath Bhaurao/फलेगाओंकर विश्वनाथ भाऊराव

Hostel 18, Room 6012/ हॉस्टल -18, कमरा — 6012

Indian Institute of Technology, Mumbai City/भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान, मुंबई

Mumbai (Maharashtra)Pin:400076 (Maharashtra)/ मुंबई

Sub: Information sought under RTI act 2005 - regarding

विषय:- सूचना के अधिकार अधिनियम 2005 के अंतर्गत आवश्यक जानकारी।

This has reference to Your RTI online application having RTI Registration Number PGCIL/R/E/23/00467 dtd 30.11.2023

"It is bring to your kind notice that the RTI Act 2005, confers on the citizen the right to information only, and not the explanations, reasoning and justification of the information. The Public Information Authorities cannot expect to communicate to the citizen the reason why a certain thing was done or not done in the sense of a justification because the citizen makes a requisition about information. Justifications are matter within the domain of adjudicating authorities and cannot properly be classified as information.

Information has been defined by Section 2(f) as follows.

Section 2(f) – Information means any material in any form, including records, documents, memos, emails, opinions, advices, press releases, circulars, orders, logbooks, contracts, reports, papers, samples, models, data material held in any electronic form and information relating to any private body which can be accessed by a public authority under any other law for the time being in force;

Thus, the definition does not include within its fold answers to the question why which would be the same thing as asking the reason for a justification for a particular thing. "

The information sought by you is as under:

S.No	Information Sought	Reply
1.	Kindly see the attached supporting document	The information is to be sought is attached
	for RTI queries.	as Annexure -A.

rolls



पावर ग्रिड कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड

(मारत सरकार का उद्यम)

POWER GRID CORPORATION OF INDIA LIMITED

(A Government of India Enterprise)

आई एस ओ 9001 2015 प्रमाणित कंपनी • ISO 9001:2015 Certified Company महारत्न कंपनी • A Maharatna Company

पश्चिम क्षेत्र - I / WESTERN REGION - I

The first appeal, if any, against the reply of PIO may be made to the first appellate authority within 30 days of receipt of reply of PIO.

उपरोक्त जानकारी से संबंधित यदि आपको कोई अपील करना हो तो उसे पीआईओ के उत्तर की प्राप्ति से 30 दिनो के भीतर अपीलीय अधिकारी को किया जा सकता है।

Address of the Appellate Authority / अपीलीय अधिकारी का पता-

Shri. Alok, Executive Director WR-I, Nagpur/ श्री. आलोक, कार्यपालक निदेशक प.क्षे.-1, नागपुर

Power Grid Corporation of India Limited/पावरग्रिड कारपोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड,

Phone No - 0712-2641470, दुरध्वनीक्रमांक-0712-2641470

Email id: alok10103@powergrid.in

Nitin Bhoyar/ नितिन भोयर

Public Information Officer/जन सुचना अधिकारी

POWERGRID, WR-I, Nagpur/पावरग्रिड, पश्चिम क्षेत्र -1, नागपुर

	D	Annexure -A
Para	Parawise reply to the RTI Query	Reply
No.	Can you provide information on the annual financial performance of Power Grid Corporation of India Ltd (PGCIL) in Mumbai for the last fiscal year, including revenue, expenditures, and any profits or losses incurred?	Financials are prepared for a company as a whole and not for a particular location. So the annual financial performance of PGCIL for the last fiscal year, including revenue, expenditures, and any profits or losses incurred can be provided for company as a whole and not for a particular location.
2	Requesting details on recent investments made by PGCIL in enhancing power grid infrastructure in Mumbai, including the types of projects, their objectives, and the geographical areas targeted for improvement.	Investment are being made by POWERGRID on projects being allotted to POWERGRID under RTM /TBCB based on approval of Scheme by GOI.
3	Can you furnish details on the measures taken by PGCIL to ensure the reliability and resilience of the power grid in Mumbai, including maintenance practices, response mechanisms to grid failures, and any recent improvements implemented?	The following POWERGRID Transmisson Lines are connected to Mumbai Region 1. 765 kV Aurangabad - Padghe 2.765 kV Pune GIS- Padghe 3. 400 kV D/C Padghe - Kudus Ckt#1&2 All POWERGRID lines are maintained as per the standard norms of POWERGRID.
4	Provide information on the current transmission capacity of PGCIL's grid in Mumbai, its capability to handle peak loads, and any plans or intiatives to expand transmission capacity in the near future.	POWERGRID Transmission Lines capacity connected to Mumbai Region is given below 1. 765 kV Aurangabad - Padghe - 2250 MW 2.765 kV Pune GIS- Padghe - 2250 MW 3. 400 kV D/C Padghe - Kudus Ckt#1&2 - 2000MW
5	Can you disclose information on PGCIL's strategies and intiatives for integrating renewable energy sources into the power grid in Mumbai, including any targets set for renewable energy adoption and the progress made toward these targets?	The information may be obtained from CPIO of Corporate Centre, Gurugram.
6	Requesting details on the emergency response protocols and contingency plans implemented by PGCIL to address unforeseen events, natural disasters, or disruptions in power supply within Mumbai.	The following POWERGRID Transmisson Lines connected to Mumbai Region 1. 765 kV Aurangabad - Padghe TL 2.765 kV Pune GIS- Padghe TL 3. 400 kV D/C Padghe - Kudus TL Ckt#1&2 All POWERGRID lines are maitained as per the standard norms of POWERGRID. ERS and spares are available for POWERGRID lines in case of any emergency.
7	Provide information on collaborations or partnerships between PGCIL and local power utilities in Mumbai, including joint projects, information sharing, and collaborative efforts to enhance the efficiency of the power grid.	There is no collaboration or partnership between PGCIL and local power utilities in Mumbai including joint projects, information sharing and collaborative efforts to enhance the efficiency of the Powergrid.

सूचना के अधिकार अधिनियम के तहत आपूर्ति दस्तावेश अधिकार अधिनियम के तहत आपूर्ति of the document of the document

नितिन भोयर/NITE BHOYAR जन सूचना अधिकारी/Prible Information Officer पावराग्रेड कार्णेरेशन आफ इंडिया लिमिटेड/ Power Grid Corporation of India Ltd. पावराग्रेड क्षेत्र 1/ Western Region-1 नागपुर/Nagpur

		Annexure -		
Parawise reply to the RTI Queries				
Para No.	RTI Query	Reply		
8	Can you furnish information on PGCIL's compliance with regulatory standards and guidelines set by national and international energy regulatory bodies, including any audits or assessments conducted to ensure adherence to these standards?	The information may be obtained from CPIO of Corporate Centre, Gurugram.		
9	Requesting information on PGCIL's plans for grid expansion in Mumbai, including proposed timelines, areas targeted for expansion, and the anticipated impact on power transmission and distribution.	The information may be obtained from CPIO of Corporate Centre, Gurugram.		
10	Can you provide details on how PGCIL disseminates public information about its activities in Mumbai, including annual reports, informational brochures, and online resources for the public to understand the functioning of the power grid?	The information such as Annual Report etc is available online on POWERGRID's website "www.powergrid.in".		

सूचना के अधिकार अधिनियम के तहत आपूर्ति दस्तावेज / अमिलेख की सत्य प्रतिलिपी/True Copy of the document record supplied under RTI Act.

तिन भोयर/NITIN BHOYAR
मुबना अधिकारी/Public Information Officer
गृंड कार्णोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड/
Grid Corporation of India Ltd.
सेत्र-1/Western-Region-1

Agreem of artistance and come in an arranging of the copy of the come and the copy

Fig. 1 and the second section of the second second